



# 全校坚持18年！放学后义务辅导学生

## 老师说,责任是他们唯一的理由

常州市丽华新村第二小学(以下简称丽华二小),一所普通得不能再普通的新村小学,目前拥有学生830人,其中外来工新市民子女占70%,在编教师也只有45人。就这样规模不大的小学里,18年来全校老师却始终在坚持做着一件事:放学后义务为学生辅导功课。老师们不求报酬,甚至还要自己贴钱,他们坚持下来的理由只有一个——责任。

陆文杰 文/摄



丽华二小的老师们下班后义务辅导学生,已经坚持了18年

### 18年来坚持义务辅导

“今天课上学习的内容谁还有不明白的地方,可以来问老师,高强(化名)你要重点练一下习题。”11月14日下午放学后,常州丽华二小五(1)班的教室里,数学老师刘晓静正在辅导七八个学生,先是有针对性地将当天课堂的重点内容又讲了一遍,然后再对学生挨个单独辅导。

据了解,丽华二小共有18个班级,每天下午3:35放学后,每一间教室里都会有一到两名老师主动留下来为学生辅导功课,接受辅导的学生人数每天约150-200人。

“我们学校大多数是外来工新市民子女,很多家长没时间辅导孩子学习,一大早送孩子来学校,放学也没法准时来接,出于这样的原因我们学校老师自发地在下班后留下来辅导不能及时离校的孩子,到后来老师觉得个别学生需要单

独辅导的,也会跟家长沟通好,当天留下来单独辅导。”丽华二小校长成冰介绍说。不光是语文、数学、英语主课老师这么做,连体育、音乐、美术老师也加入到义务辅导孩子的队伍中,涵盖了每个学科,这样的义务辅导已经坚持了18年。

### 传承让这份坚持有了延续

1994年出生的潘诗静工作三年,是五(2)班的数学老师,每天放学后她都会留在教室里进行义务辅导,双休日还会带上班教室里表现好的学生外出参观博物馆、纪念馆。“从进学校的第一天,带我的师傅就说了,学校有放学后给个别学生义务辅导的传统,身边的同事都在做,所以我也这么做,我现在还没成家,有的是时间陪孩子们。”潘诗静笑着说。

潘诗静的师傅刘晓静同样也是“90后”,六年前自己刚参加工作的时候,自己的师傅也同样这么说

这么做的。“那我师傅家里老婆要生孩子了,前一天他还是留在学校里辅导学生,当时我很感动,也暗暗告诉自己要像师傅这样做,并且把这份坚持传递下去。”刘晓静说。

### 只是为了“责任”两个字

记者了解到,丽华二小的老师们坚持下班后为学生辅导,不但没有报酬,甚至很多时候还要自掏腰包。“很多老师会买一些饼干、糖果分给班里的孩子,个别特殊情况还要送孩子回家。”成冰校长说。

“身为一个老师,看到孩子们进步就很开心,而且得到孩子们的认可,我也很感动。”“跟孩子们在一起很幸福,我们学校就像一个幸福的大家庭。”“没有什么特别的理由,大家都在做,很普通一件事,非要说一个理由,那就是老师的责任吧。”在被问到为何要坚持参与义务辅导,丽华二小的老师们觉得很平常。

### 他是常州机场第300万名旅客

11月27日上午,乘坐MU2983航班前往西安的宣先生,幸运地成为常州国际机场今年第300万名旅客,标志着常州国际机场年旅客吞吐量突破300万人次。这是常州国际机场继去年10月份成功突破

200万人次后又一次重要突破。据悉,机场今年全年旅客吞吐量预计将突破330万人次,货邮吞吐量预计突破3万吨。机场客运水平稳居全省机场前三。

周会平 葛小林

### 今冬市区天然气缺口5000万立方米 最大日缺口将达65万立方

11月27日,记者从常州港华燃气了解到,受到各种因素影响,今年冬季常州市区天然气缺口将达到5000万方,其中最大日缺口量或达65万方,为此港华燃气已通过多渠道拓展气源,积极应对可能到来的“气荒”。

据了解,受“煤改气”进程的后续效应,天然气消费增长明显加快。常州港华燃气有限公司运行调度部经理郭春龙分析全国用气形势后表示,根据今年全国的天然气供应形势分析,常州港华2018年预计用气缺口会达到5000万立方米,特别是冬季高峰用气阶段的缺口更大,最大日供气量或超240万立方米,最大日缺口将达到65万立方米。

常州港华依据往年同期用气数据统计及气温对气量使用的变化,结合今年市场发展形势,对迎峰度冬阶段的用气情况进行预测,

按照优先保障居民、医院、学校、福利机构、公交出租车船用气等民生用气需求的原则,提出了三级城镇燃气调控预案,尽最大努力平稳度过冬季用气峰值阶段。

“随着冷空气的频繁入侵,采暖设备的陆续开启,是冬季用气量陡增的主要原因,常州港华全方位拓展渠道和方法争取保障气量供应。”郭春龙介绍,常州港华调度大楼已经以身作则节约用气,实行不开暖开大楼燃气空调机组,在此也呼吁广大采暖客户冬季采暖以舒适为宜,温度不宜太高,且经常保持开窗通风。

港华燃气工作人员提醒,冬季燃气事故多发,请安全用气,热水器烟道伸出室外,保持排气畅通,避免长时间使用,适当保持室内通风。遇到燃气方面的问题可拨打常州港华24小时客户热线:96077。

朱玲云 陆文杰

# 公厕联盟为市民开“方便之门”

## 武进多家单位公厕免费对外开放

为了化解城乡局部地区公共卫生间数量不足,让市民、游客如厕遇尴尬问题,常州市武进区通过建立“公厕联盟”再开“方便之门”。现代快报记者从武进区城管部门了解到,日前武进区首批公厕联盟成员单位完成挂牌,正式对公众免费开放单位内部的厕所。

孙妍琪 陆文杰



开放时间:8:30-17:30 地点:一楼 单位内部公厕对外开放指示牌 孙妍琪 摄

据了解,首批对外开放公厕的包括武进假日酒店、豪廷皇悦、迪卡依、城中转运站、高新北区城管中队等10家单位,在各单位工作时段内,可供市民免费使用。

公厕数量少、分布不均等一直是困扰环卫部门的症结,武进区人口为144万,但环卫公厕数量只有46个,如厕难问题突出。为补充城区公厕数量不足的现实情况,今年以来,武进区城管局创新思维,探索试行企事业单位厕所对外开放的“公厕联盟”计划。经过近3个月对城区宾馆、饭店、企业的内部厕所调查摸底的基础

上,武进区城管局制定具体的实施方案,优先试点选取10家沿街单位的内部厕所,在不影响单位正常运行的基础上,作为城市公厕的补充部分,对外界居民开放。

目前,10家单位内部公厕对外开放的指示牌张贴工作已经完成,武进区城管局将借助各类载体加大宣传,让市民了解这些社会公厕的点位以及其他具体内容。

下一步,武进区城管局将继续强化措施,扩大覆盖面,推动更多社会单位积极加入单位厕所对外开放的“公厕联盟”行列中来,切实解决公厕不足的民生问题。

序号	单位名称	具体位置
1	常州武进假日酒店	江苏省常州市武进区延政中路33号
2	小伟大酒店	江苏省常州市武进区湖塘长安家园商辅4-1号(近十里小区)
3	豪廷皇悦大饭店	江苏省常州市武进区府东路9号舜通大厦
4	常州银丝面馆(永胜店)	常州市武进区永胜中路15-11
5	万达嘉华大酒店	武进区花园街299-301号
6	迪卡依(常州武进店)	武宜北路1号(长虹路口)
7	家缘大酒店	湖塘花园街159号
8	常裕大酒店	鸣新中路136号
9	高新北区城管中队	大通路201号
10	城中转运站	定安中路与降子路交叉口东北100米



### “大家访”来了

连日来,常州市天宁区北环幼儿园组织开展了“大家访”活动,旨在提升教师职业道德水平,构建和谐的家校关系、师生关系、教群关系,宣传正确的家庭教育思想,征求家长的意见和建议,促进幼儿园保教质量的进一步提高。“相比QQ群,家长每天接送孩子时与老师的短暂交流,走进家庭的家访更能用心地聆听家长心声,做到更加全面地交流和反馈。”幼儿园黄老师说。

刘敏芝 张敏 葛小林/文 幼儿园供图

### 华夏保险常州中支开展2018年秋季公益活动

华夏人寿保险股份有限公司2018年秋季公益活动正如火如荼地进行着。本届活动的主题为“温暖相伴”,分别由“温暖行动”和“连心行动”两个板块组成。华夏保险常州中支推出了“华夏公益、温暖相伴”主题活动,由公司及各阶层人士组成爱心志

愿者队伍,于感恩节来临之际,携带公司及社会爱心人士捐助的关爱物资,向社区的贫困老人们实施上门探访慰问,送去华夏的关爱。今后,华夏保险常州中支将继续秉持服务社会的精神,积极举办公益活动,为贫困老人做出自己的贡献。 通讯员 华夏